JNNabopaTtopHa po6oTa Ne 1
Bctyn y cuctemy R

1.1. MeTa pob6otu

BuBYeHHS MOXINMBOCTEN MaTeMaTMYHOro naketa R, npuadaHHs HaBUYOK
BUKOPUCTAHHA LbOro MakeTa AN pPO3B'S3aHHS MaTeMaTU4YHMX 3ajad Ta
rpacpivyHOro npencraBneHHsa pesynbTaTiB 4oCNigKeHb Ha KoMN'toTepi.

1.2. MeTtogunuHi pekomeHaauii wWwoaAo  opraHisaudil
CaMOCTiIUHOI poboTH

3a Temor nabopaTopHoi pobOTM CTyAEHT MOBWHEH: 3Hamu 3aranbHi
NOHATTS NiHINHOI anrebpn Ta NporpamyBaHHS; 8Mimu 3aCTOCOBYBATU 3acobu
naketa R ans po3s'd3aHHA NPOCTUX MateMaTUYHNX 3a4au.

1.2.1. Yucnoei sekmopu
Bektopn B cuctemi R dopmytotbca dyHkuieto c(). ApryMeHTu Uiel
doyHKUIT € KOMMOHEHTaMN BekTopa. Hanpuknag, komaHga

=a=c(l, 2, 3, 4, %)
=~ a
1112 345

dopmye BEKTOP-pSaokK (1, 2, 3, 4, 5) i npMBnacHOE NOro 3MiHHIN a.
AprymeHTn doyHKUiT () MOXYyTb ByTn BekTopamn. B LuboMy BUNagky sk
pe3ynbTaT MaeMo KOHKaTeHauito umx BekTopiB. CkanspHi 3HayeHHs (ToOTo
yucna) cnpunmaroTbca R 9k BeKTopu oBXMHK 1. Takum YMHOM, aprymeHTamm
dyHKUIT ¢() MOXYTb BYTU K BEKTOPU, TaK i CKansapwu.
Hanpwvknag;:

= c(c(l, 2, 3, 4, 5), 6, c(V, 8))
(1] 12345678

BekTop, WO cknagaetbCcsa 3 NOCIQOBHUX YUCEN, MOXHa OTpMMaTn 3a
AO0MOMOror KoMaHan <novaTkoBe 3Ha4yeHHA>:<KiHueBe 3HadeHHa>. Hanpuk-
nag, 1:5. Ha uw KomaHgy cxoxa @yHKUia Seq, sika reHepye Bigpisku
apudgpmeTnyHoi nporpecii. MoxHa 3agatu no4vyaTtkoBe 3HaYeHHA, KiHLEeBe
3Ha4YeHHS i KPOK:



= seq(0, 1, by=0.1)
[1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.50.60.70.80.91.0

B iHW oMY BapiaHTi 3agaeTbcd novyaTkoBe 3HaYEHHS, KiHLeBe 3HaYeHHS |
KiNbKICTb TOYOK. Y pe3ynbTtaTi 6yae 3reHepoBaHUM BEKTOP, LLIO CKNadaeTbcs 3
3aaHol KifIbKOCTi KOMMOHEHT, PIBHOMIPHO pO3MoAifieHnx Ha 3agaHomy
BiZIPI3KY:

> seq(0, 1, len=11)
[1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

PyHKuia rep(v,k) cTBoproe BEKTOP, LLIO CKagaeTbCs 3 K Konin BeKTopa V.
Hanpuknag;:

> rep(c(l, 2), 3)
1] 121212

Hago Bektopamn MOXHa BUMKOHYBaTM apumMeTuyHi onepadii
enemMeHTapHi PYyHKLUiT. EnemeHTapHi MaTemMaTuyHi oyHKLIT 3aCTOCOBYOTLCSH 4,0
KOXXHOI KOMIMOHEHTN BeKTopa. Hanpuknag;

= x = c(0, pi/2, pi)
= s1in(x)
[1] 0.000000e+00 1.000000e+00 1.224606e-16

[Joctyn [0 enemMeHTiB BeKTopa 34INCHIETLCA onepatopoM [i].
Hanpuknag, u[5] — ue 5-n enemeHT BekTopa Uu. Hymepauis enemeHTiB
novnHaeTbes 3 1. Bupasu Buay ufi] MOXyTb 3ycTpivaTucs i B NiBi YaCTUHI Big,
3Haka npuBracHeHHs. [1pu LbOMY, KO BEKTOP Ma€e AOBXUHY HE MeHLe i, TO
u[i] npocTo NpnnMe HoBe 3Ha4YeHHS. B iHakWoMy BUNaaKy BEKTOP U 36inblwmnTb
CBOI [OOBXWHY O0 i, KOMMOHEHTa U[i] npuiMe HOBE 3HAYEeHHS, a OCTaHHI HOBI
KOMMOHEHTU NpunMyTb 3Ha4veHHs NA.

= u =1

= ulb] =5

= Uu
[1] 1 NA NA NA 5

[esaki KOPUCHI PYHKU,T:

crossprod(v, w) — ckansapHuin 4oBYTOK BEKTOPIB V Ta W;
sum(v) — cyma efnieMeHTIB BEKTOpA V;

prod(v) — ooOyTOK eneMeHTiB BEKTOpA V;

max (V) — MakCuMasibHUN eNeMeHT;

min(v) — MiHIManbHUN ernemMeHT;

length(v) — goBXnHa BekToOpa;



mean(v) — cepedHE 3HaA4YeHHs1 enemMmeHTiB Bektopa V  (OuiHKa
MaTeMaTUYHOro CrnoAiBaHHs);

var(v) — Bapiauia enemMeHTiB BekTopa Vv (ouiHKka gucnepcii);

sort(v) — nosepTae BEKTOP TiE€l XX OOBXWHU, WO i V, 3 efleMeHTamu,
BiJCOPTOBAHUMM B NOPSAAKY 30iNbLUEHHS.

1.2.2. PsiOKosi Ha3eu efieMeHmig eekmopa
EnemeHTam BekTOpa (4MCRIOBOro, fOrMYHOro, CUMBOJSIBHOIMO) MOXHa

3agjaBaTtu iMeHa. Hanpuknaga:

= fruit = c(5, 10, 1, 20)

> names (fruit) = c(Morange", "banana","apple", "peach")
= fruit
orange banana apple peach

5 10 1 20

CTBOpEHNN BEKTOP OOBXMHOK 4, KOMMOHEHTU HAKOro MakTb BKasaHi
Ha3BW. Tenep 3BepTaTUCs OO €NeMEHTIB BEKTOPA MOXHAa SK Mo iHAeKcy, Tak i
Nno iMEHi:

= fruit[l] = 6
> fruit["peach"] = 60

> fruit
orange banana apple peach
b 10 1 60

1.2.3. Mampuui

Uucnosy maTpuulo MoxHa nobyagyBaTm 3 4YMCIOBOrO BEKTOpa 3a
aonomoroo oyHKUiT matrix. Tpeba BkasaTu KinbKiCTb pagkiB nrow=m i/abo
KINbKICTb CTOBNUIB ncol=m. Y pesynbtati enemeHTn 3 Bektopa 6yayTb
3anuncaHi B MaTpuLto BKasaHux po3mipis. Hanpuknag;:

= matrix(1l:6, nrow=2, ncol=3)
[,11 [,2]1 [,3]

1,1 1 3 5

[2,] 2 4 4]

[oBxunHa BekTopa Mae 6yTu KpaTHO A06YTKY NOTPIGHOI KINbKOCTI paakKiB
i NOTPIBHOI KiNbKOCTI CTOBMU,B:
= matrix(l, nrow=2, ncol =2)

[,11 [,2]
1 1

[2,] 1 1



= matrix(1l:2, nrow=3, ncol =2)
[,11 [,2]

[1,] 1 2

[2,] 2 1

[3,] 1 2

EnemeHTun 3anucytotbca B Matpuuto no croenusax. o6 3anncatu ix no
pagkax, Tpeba 3agaTu 3HadeHHs gogaTtkoBoro napameTtpa byrow=TRUE:
= matrix(1:6, nrow=2, byrow=TRUE)
[,11 [,2]1 [,3]

[1,1] 1 2 3
[2,] 4 5 6

®yHKuiT nrow(A) i ncol(A) noBepTaloTb BiANOBIAHO KiNbKICTb PALKIB |
cToBnuiB matpuui A.

[doctyn oo enemeHTiB maTtpuui BigbyBaetbca no iHaekcy. Tak A[i,j]
NOCUNAETLCA Ha eNneMeHT i-ro psaka i j-ro ctosnuda matpuui A.

Ali,] eksiBaneHTHe A[i,1:ncol(A)], a A[,j] eksiBaneHTHe A[1l:nrow(A),j].
Moxnueui JOCTYNn OO eneMeHTiB MaTpuui 3 JOMOMOrow OOHOro iHAOEKCy.
Hanpuknag, U[5] o3Havae 5-n enemeHT maTpuui U, SKWO BBaxaTtw, LWO
ernneMeHTU rnepeHymMepoBaHi No cToBnuax. Akwo i-Bektop, To Afi] — o3Ha4vae
BNBIpKy BigNOBIOHMX €NEeMEHTIB i T. A.

Mo>kHa 3agaTu iMeHa CTOBNUSM | psiakaMm maTpuLi:

= A = matrix(c(23, 31, 58, 16), nrow=2)
= rownames(A) = c("petal”,"sepal™)
= colnames(A) = c("length”,"width")
= A
length width
petal 23 58
sepal 31 16

[Micna uboro 4ocTyn A0 PSAKiB i CTOBMUIB MOXe BigbyBaTucsa 3a iM'am.
Hanpwvknag;

= A["petal"”,"length"]

[1] 23

dyHKuia A = cbind(A, B) cTtBoptoe maTpuuto, Npunucyodn o A cnpasa
B (ansa yboro KinbkicTb pagkis y A i B mae cniBnagatn).

®yHkuisa A = rbind (A, B) cTtBoptoe matpuuto, npunucyoum 4o A 3Husy B
(ANs uboro KinbkicTb ctoBnuiB y A i B mae cniBnagaTtu). BigmitTumo, wo B

crnvckax aprymeHTiB dyHkuin cbind u rbind moxHa BkasaTu Ginblue ABOX
mMaTpuLb.



ApumMeTnyHi onepadii Hag MaTpUUAMM 34INCHIOKTBCS MO KOMMOHEHT-
HO, TOMY, Hanpuknag, wob gogatu ABi MaTpuLi, BOHU MOBMHHI MaTy O4HAKOBI
pO3Mipw.

EnemeHTapHi MaTtemaTuyHi QyHKUil TakoX 3acTOCOBYHTbCA [0
€neMeHTIB MaTpuLi NOKOMMOHEHTHO.

TpaHcnoHyBaHHA MaTpuUi 34iiCHI0E yHKUIA t(A), @ MaTpuyHKI OBYTOK
— onepaduis %*%:

= A = matrix(1:6,nrow=2)

= A

[,11 [,21 [,3]
[1,1] 1 3 5
[2,] 2 4 6

= B = t(A)
= B

[,11 [,2]
[1,] 1 2
[2, 3 4
[3,] 5 6
= AN*%B

[,11 [,2]

[1,] 35 44
[2,] 44 56
> B%*HA

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 5 11 17
[2,] 11 25 39
[3,] 17 39 61

[ns posB'a3aHHA cucTemMu MNiHIMHUX piBHSAHb AX = b 3 kBagpaTHOW
HEeBUPOKEHOI MaTpuueto A € pyHkuia solve(A,b):

= A = matrix(1:4,ncol =2)
= A
[,11 [,2]
[1,] 1 3
[2,] 2 4

= b = c(5,8)
= b
[1] 5 8

= solve(A,b)
11 2 1

®yHKuis det(A) 3HaxoanTb BU3HAYHUK, a Solve(A) — obepHEHY MaTpuULItO:

= det(A)
(1] -2



= solve(A)
[,11 [,2]

[1,] -2 1.5

[2,] 1 -0.5

1.2.4. [ pachiku byHKUiU

[na 3o006paxeHHs rpadikiB dyHKUiM Yy R € dyHkuia plot(x,y). Tyt x —
BEKTOP 3Ha4YeHb abcuuc i y — BEKTOP 3HaYeHb OpAnHAT. AKLWO BKa3aHUM TifbKK
oauH aprymeHT — plot(y), To nepeabavaerbcs, Wo x=1:n, ge n — OOBXMHA
BekTopa y. Hanpuknag, komaHau

= X = seq(-pi, pi, len =30)
>y = sin(x)
= plot(x,y)

pucytotb 30 TOYOK, WO NfiexaTb Ha cuHycoigi y=sin(x) (puc. 1.1). 'padcikn
3'ABNAITLCHA B OKPEMOMY BikHi (B0 B KiSTbKOX OKPEMUX BiKHAX).
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Puc. 1.1. "TouykoBun" rpadik cuHyca

dyHKuia plot gonyckae barato gogaTtkoBux napamMeTpiB. [lesiki 3 HUX:

type=tun-rpacpika gossonsie Bkasatu Tun rpacdika, WO BMBOOUTLCS;
AesKi 3HayeHHs napameTtpa — "p" (To4kn, 3a 3amoBYyBaHHAM), "I" (niHiT), "b"
(NiHIT | TOYKM), "o" (MiHIT | TOYKM NepekpmuBaroTbCA), "n" (HIMOro He pUCyeTbCS);

xlab=Ha3Ba-oci-abcuuc i ylab=Ha3Ba-oci-opauHaTt [03BONSA€E BKa3aTu
nianncm oo oci abcuunc i opamHaT BiANOBIAHO;

main=0CHOBHUN-HagnNuc i sub=goaaTkoBMN-HAQNUC CTBOPIOKOTb
HaZnncu 3Bepxy i 3HN3Y rpadika;

col=konip 3agae konip rpadika; MoXnuei 3HayeHHsa "blue", "red",
"green”, "cyan”, "magenta”, "yellow", "black" Ta 6arato iHwwnx. Konbopn moxHa
3agaTtu rgb-sekTop-goyHKUieto rgb(r, g, b). NMapameTpu uiel PyHKUiT — 3HAYEHHA
Big 0 oo 1.



Ity=cTunb-niHii BM3Hayae CTUNb niHil; MOXnNuBI 3Ha4vyeHHsa "blank"
(Hemae niHii), "solid", "dashed", "dotted", "dotdash", "longdash", "twodash".
PosrnsaHemo HacTynHun npuknag;

= plot(x, y, type="1", col="blue", main="Sine of x")
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Puc. 1.2. 'padik cuHyca

HacTtynHi QyHKuUil (W0 Ha3nBalTbCA HU3BbKOPIBHEBMMMW) HIKONMN He
CTMPAaIOTb 306pakeHHs, sike BXe €. IM MoXyTb ByTH NepeaaHi TakoX AOAATKOBI
napameTpu, aHanoriyHi BiANoBigHUM napameTpam yHKuiT plot:

points(x,y) pucye gogaTtkoBi TOYKkM, lines(x,y) pucye nomaHy riHito, ska
3'egHye BKasaHi Toukn. Lum doyHKUiaM MOXyTb OyTW nepepaHi A0LaTKOBI
aprymeHTu, Hanpuknag, type=tun-rpadmka (3a 3amMOBYYBaHHAM BiH
aopisHioe "p" ana points i "I" gna lines).

text(x,y,TekcT) gomae TekcT. 3a 3aMOBYYBaHHSM BiH LEHTPYETbCS
HaBKOMNO ToukM (X,Yy). BkasaHi napameTpn MOXyTb 6yTn BekTopamun. B ubomy
BuNagky ©Oyae po3MmileHo Kinbka HagnuciB. MoXHa BKasaTu  LWpUdT
font=wpudT Ta iH.

abline(k,b) pucye npsimy y=kx+b. MoxHa BkasaTu Konip i CTUMb RiHil
TOLLO.

abline(h=y), abline(v=x) — pana pucyBaHHA TOPU3OHTASIbHUX |
BepTUKanbHUX NpamMux. BkasyoTbCs BignoBigHO KoopanHaTa y i X.

polygon(x,y) pucye 6aratokyTHUK 3 BepwnHamu (X,y). MoxHa Bkasatu
Konip 3anoBHeHHs1 col=konip i konip rpaHuui border=konip.

legend(x,y,nerenga) gogae nereHgy y BkasaHy TOYKY.

PosrnaHemo npuknag;:



y1

W WO Y Y Y Y Y Y Y

x = seq(-10, 10, by=0.1)

vyl = xA242%x-5

y2 = -xA2460

plot(x, yl, type="n",main="rpadpikmn bpyHkyin")
colors = c("blue"™, "red", "green")
Tines(x,yl, col=colors[1])

Tines(x,y?2, col=colors[?], lty="dashed")
legends = paste("y",1:2, sep="")

Tegend(3, 110, legends, lty="solid",col=colors)
abline(h=0) #ropuzoHTanbHa BiChb

abline(v=0) #BepTukanbHa BicCb

PesynbTat HaBegeHun Ha puc. 1.3

60 100

20

Mpadikn PyHKLIA

Puc. 1.3. [1Ba rpacpika B ogHOMY rpacpiyHOMY BiKHi

1.2.5. Ynpaenstodi KoHempyKuii

KoxHa komaHaa uv Bupas y MoBi R nosepTae geskun pesynetart. HasitTb
NPUBMACHEHHA — Lie BUpas3, pesynbTaT SKOro — MpuBfacHOBaHE 3HAYEHHS.
Bupas moxe 6yTM 4aCTUHOK iHLWOro BMpasy. 3okpema, MOXIIMBI MHOXWUHHI
NPUBACHIOBAHHSA, HaNpukniaga;

=x =y =2z=20

[MepeBipka yMOB 34iMCHIOETLCA Tak, K | B MoBi C:

=

if(ymoea) {Bupazl} else {Bupaz?}

Oe ymosa — Le noriyHnn Bnpas, pesynbTaToM SKOro € ckansipHe norivyHe
3Ha4YEHHS.
Linknn 3 ynpaBnsato4oo 3MiHHOK peani3yoTbCA 3 4OMOMOroH KOHCTPYKLT:

=

for (2Mminna in Bupazl) {euwpaz?}



Pesynbtatom supa3! mae 6yt BeKTOp, NpU LbOMY 3MiHHA Ha KOXHil
iTepauil uMKny npuUMae 3HaAYeHHS YeproBoro efieMeHTa LUbOoro BeKTopa.
KinbKicTb iTepauin AOPIBHIOE KifIbKOCTi eNeMeHTIB y BEKTOPI.

= s=0

= for(d in 1:20) s = s+

= 5

[1] 210

BigmiTMmMO, WO TOM Xe pesynbTaT LWBUALE MOXHaA OTpuMMaTM 3a
aornomMoroto komaHau. sum(1:20)

Linknun 3 nepeaymMmoBoOto peani3ytoTbCA 3a LOMOMOIor KOHCTPYKUT:

= while (ymoea) {Bupaz}

[MepenyacHn BUXig 3 UKMKY 3A0IMCHIOETbCA KOMaHaot break. [Onsa
nepepuBaHHsS NOTOYHOI iTepauil i nepexody OO0 HACTYMNHOI CNYXUTb KOMaH4a
next. Lli komaHan MOXHa TakoX BUKOPUCTOBYBATU i 3 KOHCTpYKLUieto for.

beskiHeuyHnn LUKnKN peani3ye komaHga repeat:

= repeat {Bumpas}

BcepeaunHi uiei KOHCTPYKLUiT MOXHa BUKOPUCTOBYBATU KOMaHaW break i
next.

1.2.6. QyHKUIT KOpucmyegaya
dopmaT BU3HAYEHHA PYHKLIT TaKUK:

> im'a = function(argl,arqg?2, ...) {Bupaz}

TyT cnucok dpopmarnbHUX aprymeHTiB (hopmarnbHmMx napameTpis) apri,
apr2,... MoXxe MaTW [OBINbHY OOBXWHY (B TOMY uyuchi, Bytn nyctum). Ak
npasuno, Bupas (Tino gyHkKuil) € 6r1okoM. 3Ha4YeHHS, AKe noBepTae (PyHKLUis,
Le 3HayeHHda uboro Bupasy. [ocTpokoBe MNOBEPHEHHA 3 (PYHKUIl 34iNCHIOE
komaHaa return(Bupasl). Y ubomy BuUNagKy (yHKUIA noBepTae 3HAYEHHS
BKa3aHoro smpaasy.

3BepHEHHSA A0 OYHKLUIT Mae Bug im'a(Bupas1, Bupas2, ...). TyT 3Ha4YeHHS
Bupasis Bupa31, Bupas2,... € pakTM4HUMMN aprymeHTamu, sKi nigcraBnsoTbCA
3aMiCTb BiANOBIAHMX popManbHNX apryMeHTIB.

[Mpn 3MiHI 3Ha4yeHb opmanbHUX aprymeHTiB BCepeanHi yHKUil, He
3MiHIOIOTbCA BIAMNOBIAHI 3HAYEHHS (PaKTUYHMX aprymeHTiB. €auvHM cnocid
3pobnTn Le — BMKOPUCTOBYBATU B TiNi OYHKLUIT <CUNbHE> MpUBRAaCHOBAHHS:
argl <-- Bupas.

AKWwo akTU4Hi  aprymMeHTM 3ajaHi B <iMeHOBaHOMY> BUMMAA]
iM'A = BMpa3s, TO BOHN MOXYTb BYyTW nepepaxoBaHi B AOBISIbHOMY MOPSAKY.



Binbw TOro, CNNCOK PakTUYHUX apryMeHTIB MOXe MOYMHATUCSH 3 apryMeHTIB,
npeacTtaBneHnx Yy 3BMYanHIN NO3UUINHIN PopMi, MICNA 4YOro MOXYTb ITU
aprymeHTn B iMeHOBaHI oopMi.

Hanpuknag, € doyHkuia fun, 3agaHa Takum YNHOM:

= fun = function(argl,arg?l,arg3,argd)

+
+ #Tino dyHrui1i onywene
+ 1}

TO,EI,i fun moxe 6yTVI BUKNMKaAHA YUCMEHHUMW €eKBiBaNE€HTHUMU
crnocobamu, Hanpuknag:
= ans = fun(d,f, 20, TRUE)

> ans fun(d,f, argd=TRUE, arg3=20)
= ans = fun(argl=d, arg3=20, arg2=f, arg4=TRUE)

Y GaratbOx Bunagkax npu BU3HaAYeHHi OYHKUiT OeSKMM aprymeHTam
MOXYTb OYTW NpmMBRacHeHi 3Ha4YEHHS 3a 3aMOBYYBaHHAM. Togi NPy BUKIUKY
QYHKUIT Ui apryMeHTn MOXyTb ByTu onywieHi. MNMpunyctumo, wo dyHkuia fun
BU3Ha4YeHa sK

= fun = function(argl, arg?, arg3=20, argd4=TRUE)
+ 1

+ #Tino dyHrWTT onyweHe

+ }

Topi 3BepTaHHA OO uiel dyHkuil Bugy fun(d,f) eksiBaneHTHe TpbOM,
npueeaeHnM BuLLe. HacTynHe 3BepTaHHA

= fun(d,f, argd4=FALSE)

3MiHIOE OHe i3 3Ha4YeHb 3a 3aMOBYYBaHHAM.

BigsHauMmo, WO B 3HAYeHHAX 3a 3aMOBYYBaHHAM  MOXHa
BUKOpUCTOBYBaTU Oyab-sKi BUpa3WM, y TOMY 4YMUCAi TakKi, WO MICTATb iHLLU
apryMeHTu oyHKLiT.

Yci cumBONU, WO 3yCcTpivatoTbCA B Tini PYHKUIT, OINATbCA HA TpWU rpynu:
ue popmanbHi apryMeHTH, nokanbHi 3MiHHI 1 BiflbHi 3MiHHI.

dopmanbHi aprymeHTn (copmarsibHi napameTpu) — LUe aprymMeHTw,
nepepaxoBaHi B 3aronoBKy YHKLi (B Kpyrimx gykax nicns Kno4oBoro criosa
function).

JlokanbHi 3MiHHI — LUe 3MiHHi, gKi He € dpopManbHUMWN aprymeHTamu,
3HaYeHHSA SKNUX BU3HAYaKTbCA Nig Yac BUKOHAHHS (PYHKLIT.

3MiHHI, SKi He € (hopManbHUMKM apryMmeHTamu i nokasbHUMU 3MIHHUMMU, €
BINbHUMW 3MIHHUMMW.

Hanpuknag, y dyHkuil



f = function(x)
i

y = 2¥x
print(x)
print(y)
print(z)

I s e 4

}

X — cbopMarnbHU aprymMeHT, y — nokanbHa 3mMiHHa, Z — BifibHa 3MiHHa.

O6nacte BMAUMOCTI pOpMarnbHUX aprymMeHTIB i JIOKanNbHUX 3MIHHUX —
nuwe cama ua dyHKuisa. Lle o3Havae, Wo 3MiHM UMX 3MiIHHUX BcepeauHi
GYHKUIT HiSIK HE BigoOpaXKaTbCs Ha 3MIHHUX 3 TaKUMU XX IMEHAMW Y 30BHILLHIN
dyHKkuUil. Obnacte BMOUMOCTI BINbHUX 3MIHHUX PO3MNOBCIOOXKYETBCA [0
30BHILWHBLOT (PYHKLUII, B SIKIN BOHW BYnn BU3HaYeHi. 3MiHa Taknx 3MiHHKX Y Tini
JoYHKUIT BNNIMBAE TakOX Ha Bi4MOBIAHI 3MiHHI B Ll 30BHILLHIN OYHKLI.

1.3. Nopaaok BUKOHAHHA poOOTH i BapiaHTU 3aBAaHb

1.3.1. 3micm 38imy

Y NpakTU4Hin YacTuHi poboTn HeObXiaHO:

e BUWKOHATK BCi NpUKNagu HaBeaeHi B po3aini 1.2;

e BUKOHATUW 3aBOaHHS HaBedEHE HUXKYE;

e [PUBECTU TEKCT CKINaAeHOoI nNporpaMmn Ta pesynbtaTu it BAKOHaHHS.

1.3.2. 3agdaHHs

3anuwite dyHKLi0, sika NpUMAMAaE Ha BXid YMCIIOBUA BEKTOP X i YMCIIO
po3buTTa iHTepBana k (3a 3aMOBYYyBaHHAM [OOPIBHIOE KiflbKOCTi €fleMEHTIB
BekTopa, nogineHomy Ha 10) i BMKOHye Take: 3HaxoguTb MiHiMaribHe |
MakcumaribHe 3Ha4YeHHS eNieMeHTIB BeKTopa Xmin 1 Xxmax, 4innuTbe OTpUMaHum
BiApi3ok [xmin; xmax] Ha k piBHUX iHTepBaniB i nigpaxoBye KinbKiCTb
enemMeHTIB BEKTOPA, WO HanexaTb KOXXHOMY iHTepBany. [dani mae 6yayBaTtucs
rpacik, oe no oci abcunc — cepeamHun iHTepBanis, NO OCi opaAuHAT — KiNbKICTb
erneMeHTIB BEKTOPa, L0 Hanexarb iHTepBary, nofineHe Ha 3arasbHy KifbKiCTb
TOYOK. [1poBeaiTb eKCrnepuMeHT Ha AaHiu PyHKUil, e X — BEKTOP AOBXWUHOI
5 000, 3reHepoBaHWKM i3 HOpMaribHO PO3MNOAiNeHOl BMNaAKOBOI BEMUYMHU 3
MaTeMaTU4YHUM cnogiBaHHAaM a =5.5 i cepegHbOKBaApPaTUYHUM BiOXUNEHHAM
— o =1.5 (dyHKUia rnorm).

1.4. KOHTpOsbHi 3annTaHHA

1. Aki € 3acobu B cuctemMi R anst ctBopeHHA Ta poboTu 3 BEKTOpamu Ta
MaTpuusaMmn?



2. fki € 3acobu B cuctemi R ana nobynosu rpadikis?

3. Aki € 3acobm B cuctemi R ynpaenswdi  KOHCTPYKUIT npwu
nporpamyBaHHi?

4. Ak onncaTtu yHKLi KopucTyBaya B cuctemMi R?
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